TP n°2

Inégalités et intervalles

Définitions :

e L’intervalle fermé [a; b] est ’ensemble de tous les nombres
réels x tels que a < x < b.
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e L’intervalle ouvert Ja;b] est lensemble de tous les
nombres réels x tels que a < x < b.
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e L’intervalle [a; +o0o] est I’ensemble de tous les nombres
réels z tels que a < x.
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e L’intervalle | — oo; b[ est 'ensemble de tous les nombres
réels x tels que = < b.
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Exercice 1:
Compléter le tableau ci-dessous :
Inégalité Représentation sur un axe Intervalle
—5<x<?2 -6 -5 —4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6 [_5;2]
o< p< 4 -6 —5 —4 —3 —2 -1 1 2 3 4 5 6
-6 -5 —4 -3 -2 -1 1 2 =% 4 5 6
2> -6 -5 —4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6
x>0 -6 -5 —4 -3 -2 —1 1 2 3 4 5 6

Exercice 2:

Surligner les nombres réels vérifiant les inégalités suivantes et compléter les phrases correspondantes

2r+5<9

T T T T T T T T T T T T

-6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6

L’intervalle solution est .........

Définitions:

8qr—T7T<1lx+2

T T T T T T T T T T T T

-6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6

L’intervalle solution est .........

e L’intersection de deuz intervalles est [’ensemble des nombres appartenant aux deux intervalles a la fois.

e L’union de deuz intervalles est l’ensemble des nombres appartenant a 'un (au moins) des deuz intervalles.

Exercice 3:

Déterminer l'intersection des intervalles suivants (le symbole N se lit "inter" et représente 'intersection) :

Intersection Représentation sur un axe Intervalle
[—4;5]ﬂ[3;+oo[ —'6 —'5 —'4 —'3 —'2 —'1 2 3 ;1 5 é;

] — o0; 3]N]2; 4] 6 -5 -4 -3 —2 -1 > 3 4 5 6 g

[5; +o00[N[—3; 5] 6 -5 —4 -3 —2 1 > 3 4 5 6 g
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Exercice 4:
Déterminer I'union des intervalles suivants (le symbole U se lit "union" et représente 'union) :

Union Représentation sur un axe Intervalle
Cagupe | s e 1 s e a s e
T e
P e S S

Exercice 5:
Déterminer les nombres réels = tels que 2o — 3 < 0 et —2zx + 3 < 4.

Exercice 6:
Déterminer les nombres réels x tels que —4x+1<0oubzr+1<2

Exercice 7:

Soit I =[-2,3;5], J =] — 3;7[ et K =] — 00;4] trois intervalles. Déterminer :
a. TUJ d InJ g. INJNK j- JNN
b. ITUK e. INK h. TUJUK k. KNZ

c. JUK f. INK i. INZ . INR



